计算机组装与维修电子教案


项目二  辨识计算机中的各种插槽、接口与连接线

学年度第一学期 

授课课程：计算机组装与维修实训                      授课教师： 
	授课班级
	
	授课日期
	

	授课类型
	
	学 时 数
	

	教学目标
	辨识计算机中的各种插槽、接口与连接线

	教学内容
	CPU/内存和扩展插槽；数据线和线接口与插槽；电源线和电源线接口与插槽；外部设备接口与连接线

	重点难点
	CPU/内存和扩展插槽；数据线和线接口与插槽；

	教学方法
	多媒体教学，理论讲解，交互提问，分析与总结

	学习方法
	辨识与总结 

	教学过程设计
	备  注

	课题引入
	项目描述：辨识计算机中的各种插槽、接口与连接线

	

	教学步骤

及

主要内容
	项目分析：该项目主要考察小杰在理论上对计算机软硬件基本组成的理解程度和对各部件外观的熟悉程度，同时考察小杰对工作的认真度和责任心。根据分析生成任务单如下：
任务单
项目实施：根据任务单的安排完成任务。
任务一：区分CPU、内存和扩展插槽

任务分析：熟悉主板上的各种插槽的外形和功能，熟知每个插槽的特点，进而能够区分它们。

理论知识：

1）CPU插槽由其支持的CPU厂家不同而不同，主要有支持Imtel和AMD的CPU插槽。现在主流的插槽有：LGA775插槽和SocketAM2插槽。

2）内存条的插槽，根据它所支持内存的类型不同而不同，现在主要有184针的DDR DIMM插槽，240针DDR2 DIMM插槽和DDR3内存的插槽。

扩展插槽常见的主要有PCI插槽、AGP插槽、PCI-E 

任务实施：

观察CPU、内存和扩展插槽，并记录它们的区别
任务二：整理CPU和内存条
任务分析：完成该任务需要熟悉数据线和接口与插槽的类型，同时要熟悉它们的外形。
理论知识：

1、1）现在常见的数据线有SATA（串口）数据线和IDE（并口）数据线。

2、现在常见的数据线插槽也分成了SATA和IDE插槽。
任务实施：

观察数据线的接口和插槽类型，并记录它们的区别。

任务三：整理光驱和硬盘

任务分析：完成任务需要熟悉电源线和接口与插槽的类型，同时要熟悉它们的外形。
理论知识：

1、现在常见的电源线根据其供电对象的不同可以分为主板电源线、光驱线、硬盘电源线、CPU电源线等。
2、电源线根据其接口类型可以分成并口电源线和串口电源线
3、常见在主板上的电源插槽。
4）常见的线接口
任务实施：

观察电源线的接口和插槽类型，并记录它们的区别。
任务四：区分外部设备接口的外形，并且要熟悉与之连接的连接线外形
理论知识：

1、主板上常见的外接接口有PS/2鼠标键盘接口、USB接口、RJ-45网卡接口、音频接口、并行接口、COM端口等
2、主板上常见的显卡接口有：VGA接口、DVI接口、HDMI接口、S端子等。
任务实施：

观察外部设备的接口和插槽外形，并记录它们的区别。
	

	课堂练习
	在理论知识的基础上，共同分析和完成任务的实施。
	

	其他
	
	

	小结与作业
	

	课堂小结
	区分CPU、内存和扩展插槽。

整理CPU和内存条

整理光驱和硬盘
	

	本课作业
	独立实践：
项目描述

某日，公司为了加强员工的理论知识，进行内部测试，测试要求如下。

1）将图中出现的内容按照主板插槽、数据线相关、电源线相关、外部设备相关进行分类。

2）分类后分别标识出图片对应部件的名称。
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项目分析

任务单

1

挑选出属于主板插槽类的图片编号，并填写名称

2

3

4

项目实施：
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


  任务一：                                      

任务分析
任务实施

动作1：挑选出属于该类部件字母编号有：
动作2：字母编号对应的部件名分别是：
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


  任务二：                                      

任务分析
任务实施

动作1：挑选出属于该类部件字母编号有：
动作2：字母编号对应的部件名分别是：

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


  任务三：                                      

任务分析：

任务实施

动作1：挑选出属于该类部件字母编号有：
动作2：字母编号对应的部件名分别是：

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


  任务四：                                      

任务分析：

任务实施

动作1：挑选出属于该类部件字母编号有：

动作2：字母编号对应的部件名分别是：以及课堂总结练习.

	

	本课教学后记（课堂设计理念，实际教学效果及改进设想）

	授课中在任务的引领下，同学们能够很好的完成学习任务。在学习的过程中，能主动的产生问题，并带领大家分析和思考问题。

在授课过程中，通过形象的比喻可以更好的让同学记住计算机CPU、内存和扩展插槽、光驱和硬盘的区别，起到了很好的帮助学生学习的效果。

由于教学的内容都不难，但量偏大，学生在接受的速度上有些跟不上。在后面的教学中，会注意教学的速度，控制好进度和质量的关系。
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